



金球奖前瞻

梅西独舞

空档一年，备受瞩目的2021《法国足球》金球奖将于下周回归。在若日尼奥和莱万多夫斯基纷纷“大热”一波后，随着颁奖典礼的日益临近，越来越多的舆论将梅西视为金球奖得主的不二人选。

尽管主办方出于保密原则一再否认，但外界的猜测的确有着充足的理由。抛开与巴塞罗那有点不欢而散的结局不谈，在西甲的最后一个赛季，梅西以30个进球捧得射手王，这是当年仅获得联赛第三名、只有国王杯在手的巴萨当季为数不多的亮点之一。随后的美洲杯，梅西又率领阿根廷赢得了阔别多年的大赛桂冠。

平心而论，这不是最出色的梅西，与往年动辄五六六十个进球相比，梅西今年的数据不算突出，但若横向比较，阿根廷人依然在顶级射手的行列。较于几乎同期进行的欧锦赛，美洲杯要暗淡许多，若考虑到这是梅西出道以来在成年国家队的首个大赛锦标，就在无形中为奖杯增添了附加值。

如同一个“学霸”面对每个考题都能猜透这道题的考点一样，在金球奖最看重的个人表现和团队荣誉两项“硬指标”上，梅西都交出了不错的答卷，而且面对“金球奖”这道题，梅西的最大竞争对手若日尼奥和莱万多夫斯基都存在着明显的短板。

曾几何时，若日尼奥是金球奖呼声最高的那一位，这位以主力身份在短期内先后赢得欧冠、欧锦赛两项大赛冠军的意大利人一时风头无两。技术出色、大局观强，拥有大将风范，没人会否定切尔西中场的能力，可他就像是一位远离聚光灯的幕后英雄，平淡的个人数据让他在金球奖的竞争中处于下风。

去年7月，当《法国足球》以“疫情影响使得缺乏足够公平的条件”为由，取消2020年金球奖评选时，外界一片哗然。因为无论如何，莱万多夫斯基的获奖都合情合理。

2020年，这名波兰射手的状态始终处于高位：稳定的出勤率、全面的得分手段、平均的进球分布、在关键场次的核心级表现……从“沙拉盘”到“大耳朵杯”，从“小钢炮”到欧冠最佳射手，俱乐部层面的莱万拿到了一切可以拿到的荣誉。来到今年，莱万依然保持高效的输出，在上个赛季，他还打破了由穆勒保持了近50年的德甲单赛季进球纪录。33岁的年龄，这让一切显得来之不易。

可惜的是，在今夏的欧锦赛中，波兰队于小组赛中排名垫底，打入三粒进球的莱万回天乏术，这为他冲击金球奖蒙上了厚厚的阴影。

说到金球奖，还必须提到一个人，那就是C罗。作为一名五夺金球的球员，葡萄牙人从来都是这项至高荣誉的话题人物。今年，C罗的进球数依然亮眼，他拿到了意甲和欧锦赛的最佳射手，来到曼联后也多次力挽狂澜，可俱乐部和国家队的成绩大大拖累了他在金球奖评选中的竞争力。尤文王朝的坍塌、葡萄牙队在欧锦赛上的过早出局、一个仍处于动荡期的曼联，注定让C罗在今年成为金球奖的看客。

据新华社电

刘国梁当选国际乒联执行副主席

新华社休斯敦11月24日电(记者 徐剑梅、潘丽君)国际乒乓球联合会24日宣布，国际乒联代表大会当天在美国得克萨斯州休斯敦召开，世

界乒乓球职业大联盟(WTT)理事会主席、中国乒协主席刘国梁在大会上当选国际乒联执行副主席。

大会上，来自瑞典的佩特拉·索

林当选为国际乒联第八任主席。她是国际乒联首位女性主席，也是目前奥林匹克大家庭担任主席的四位女性之一。

周琦将首发登场新东家赛季首秀

新华社悉尼11月25日电 澳大利亚篮球联赛2021/2022赛季将于12月3日正式开始。东南墨尔本凤凰队表示，4日晚，中国球员周琦将作为首发主力队员出现在该队对阵

新西兰破坏者队的赛季首秀。

东南墨尔本凤凰队主教练米切表示，周琦是凤凰队的高中锋，是绝对主力，将为该队在联赛新赛季中取得好成绩发挥重要作用。

据该队中国事务代表杨海荣介绍，周琦已很快融入队内训练及在墨尔本的生活。最近周琦正在刻苦训练，提高体能素质，积极打好每场比赛，力争发挥自己的最好水平。

前天津泰达俱乐部董事长董文胜接受调查

新华社天津11月25日电 记者25日从有关方面获悉，前天津泰达足球俱乐部董事长董文胜涉嫌严重违纪违法，目前正接受天津市纪委监委纪律审查和监察调查。

董文胜在2017年7月接替高应钦成为泰达足球俱乐部董事长、总

经理。近几个赛季，泰达俱乐部表现平平，苦苦保级。上赛季开始，泰达足球俱乐部出现严重财务危机，拖欠球员和员工薪资数亿元。在投资方天津泰达投资控股有限公司退出足坛后，俱乐部由天津市体育局托管。

上海将举办虚拟体育综合性赛事

新华社上海11月25日电(记者许东远)虚拟体育赛事来了！25日，上海市科技体育运动管理中心和上海久事智慧体育有限公司共同宣布，上海虚拟体育公开赛将于2022年正式启动，将于明年4月对外开放报名。

今年夏天，国际奥委会举办了首届奥林匹克虚拟系列赛，包含自行车、赛车、棒球、帆船和赛艇五个项目，这是史上首次由奥林匹克授权的虚拟体育赛事，旨在吸引更广泛的年青一代参与奥运、关注奥运。

虚拟体育立足于传统体育项目，通过智能模拟设备和互联网竞

赛平台，实现虚拟地参与和对抗。鉴于虚拟体育高度的相似性以及不受天气、场地、时间的限制，因此有着独到的便利性和参与感。据了解，首届上海虚拟体育公开赛将包含滑雪、赛车、自行车、赛艇和网球等项目。

“我认为各类体育项目正面临消费人群和观赛人群的年轻化，互联网生活的时代下，虚拟体育是一种受到年轻群体喜欢的方式。”上海久事体育产业发展(集团)有限公司总经理杨亦斌接受采访时表示，“常态化疫情防控情况下，虚拟体育有不同时间、不同地点竞技比赛的特

点，相比传统体育比赛需要同一时间和地点更具优势。”

上海市科技体育运动管理中心主任徐志刚表示，电竞是目前比较热门的科技体育项目之一，而虚拟体育比传统理解的电竞更进一步，它不是基于游戏的比赛，而是依托游戏为呈现方式，把体育竞赛内容通过虚拟的形式、人机交互的方式，以及VR、AR等高科技手段呈现出来，让大众都可以参与的赛事。

当天，赛事组委会公布了赛事LOGO、主题口号“无界之竞，一触即发”和宣传海报等。



曼城球员庆祝进球。新华社发

曼城逆转“大巴黎” 米兰小胜留希望

新华社伦敦11月24日电(记者 张薇)经过24日的欧冠联赛第五轮较量，又有曼城、巴黎圣日耳曼、皇家马德里、国际米兰和葡萄牙体育5队拿下16强席位，其中曼城2比1逆转“大巴黎”确定小组头名。AC米兰客场1比0力克马德里竞技，继续保持出线希望。

小组赛客场负于“大巴黎”的曼城当日在主场迎接劲敌。两队上半场均未能有所建树，客队则易边再战后迅速实现突破，第50分钟时由梅西妙传姆巴佩低射破门。

不过，瓜迪奥拉的球队在攻势更胜一筹的情况下很快有所回

应。第63分钟，曼城右后卫沃克禁区右路横传门前，中路热苏斯在对方防守球员干扰下将球漏到后点，斯特林跟上打门扳平比分。第76分钟，曼城再次从右路发动进攻，贝·席尔瓦助攻热苏斯破门反超比分。

2比1“复仇”的曼城4胜1负提前一轮从A组晋级。“大巴黎”虽然落败但不影响出线，只不过落后曼城4分的他们只能排名小组第二。

B组中，上轮已确保出线资格的利物浦保持连胜脚步，凭借蒂亚戈和萨拉赫的下半场进球2比0送走波尔图，小组赛豪取五连胜。波尔图则仅以1分优势领先

马竞和米兰，这意味着三队最后一轮都要为该组第二个晋级名额奋力一搏。

之前4轮1平3负的米兰客场挑战马竞，依靠梅西亚斯第87分钟的头球破门绝杀主队。米兰下一轮将主场迎战利物浦，马竞将客战波尔图。

另外，葡萄牙体育3比1送走多特蒙德，拿下C组第二个晋级名额。上轮已确定出线的阿贾克斯2比1击败贝西克塔斯实现五连胜。D组的皇马和国米双双得胜，携手出线。

欧冠最后一轮小组赛将于12月7日至8日举行，12月13日进行16强抽签。